

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
Egész évre 8 K
Fél évre 4 -
Negyed évre 2 -
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő: **OSZESZLY M. VICTOR.**
Laptulajdonos és kiadó: **BALKÁNYI ERNŐ.**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kintohivatal: Balkányi
Erő könyvkereskedésben Alsólendván.
A nyitlter sora egy korona.

A szegények érdekében.

Alsólendva, 1909. december 4.

Az irgalom fájának legszebb gyümölcse: a jótékony-ság. A jótékony szívek legszebb tulajdonsága: az éhezőknek ételt adni, a didergőket felruházni, a betegeteket istápolni. Van-e nemesebb cselekedet, mint letörölni az övegyek és árva-könyvet, fával látni el a fázókat, segítségükre lenni a szűkölködőknek? Nincs!

Ezt a magasztos hivatást van hivatva betölteni kisdud városunk egyik legnemesebb intézménye: az Izs. Nőegylet.

Csőndben, minden lárna nélkül felel meg néhez hivatásának ez az egyesület, mely évről-évre több és több szegénynek igyekszik lendíteni a sorsán, gyakorolja az emberi szív legszebb tulajdonságát.

Mondjuk, évről-évre több azoknak a száma, akik a nőegylet irgalmát igénybe veszik s misem természetesebb, hogy ezzel a jótékony-ság-gyakorlással arányban kellene lenni a közönség szimpátiájának, mely megadja a módot, hogy a nőegylet megfelelhesen emberségesebb céljának. És mit látunk? A nőegyletet megombolott a béke, nincs egyetértés, kicsinyes okok miatt a válság szelén áll az egyesület. Oda, ahol a szív legszebb tulajdonsága, az irgalom foglalhat csak helyet, nemrég bevitték személyes kérdéseket, ugy, hogy egy időben nem a magasztos cél hozta lázba a

szíveket, hanem egy egészen ellentétes érzelem: a gyűlölködés, a békétlenség.

Az egylet ügyei piacra kerültek, a tagok egyrésze az egyesület ellen fordult és nem volt többé az egyesület a jótékony-ságot csendben gyakorló irgalmas szívek otthona, hanem a gyűlölködés tanyája. De nézzük csak, mi okozta mindezt?

Két példát mondunk. — Az egyesület tisztikarában füresedés állott be nemrég. Azt hisszük, a pénztárosi állás. Jelölt volt több is, így a tagok pártokra oszlottak s mind-egyik párt erősen agítált a maga jelöltje mellett. A választás megtörtént és mi jogal hihettük, hogy végre elsimulnak az ellentétek. No igen, mert ki gondol arra, hogy egy jótékony-célú egyesületbe nem csupán a felelőartí szeretet gyűjti össze az irgalmas szíveket. De nem így volt. A kisebbségben maradt párt — faképnél hagyta az egyletet és bejelentette kilépését. Nem használt semmiféle kérés, kapacitálás, a kilépők megmaradtak szándékuk mellett és így természetesen jócskán gyengült az egyesület ereje, annál is inkább, miután e tömeges kilépést nem pótolták mások.

Máskor pedig az okozott tömeges kilépést, hogy a tagok többsége megszavazott egy csekély összeget egy anyának, hogy leányát abból taníttassa.

Ilyen és hasonló kicsinyes okok azok, amelyek a nőegylet békéjét és erejét oly mélyen aláásták. Nem szög dolog ez bizony egy más irányú egyesületnél sem, a

nőegyletnél pedig éppen kárhozható. A tagok igen jól tudják, hogy az egyletnek évről-évre több pénzre van szüksége, hogy megfelelhesen céljának. Pedig ezt csakis abban az esetben tehetné, hogyha a tagok új tagok gyűjtésével, a maguk erejének pedig a latbavetésével, testtel és lélekkel dolgoznának az egyesület érdekei, — de a személyeskedésekkel, a békétlenséggel, végül a kilépésükkel csak aláássák a nőegylet életét.

Rang, társadalmi állás és ezekhez hasonló korhatód választalnak omlójanak össze a jótékony-ság oltára előtt, az emberi szív legszebb tulajdonságát, az irgalmat nem fertőzte meg a személyi hiúság, fogjanak össze újra a szegények ügyeért, akik olyan megmondatalanul hütelnek lettek az egyesülethez.

A szegény fázók, éhezők nevében kérjük erre őket!

A névtelen levél.

A névtelen levélírás egy fekélye a társadalomnak. Edes fia a pletykásnak s hatásában úgy áll, mint az alma, mely — tudva levő — nem esett messze fájától. Mit látunk egy ilyen levélben? A legtrübb, a legszemtelenebb dolgokat, melyeket talán azért írnak le, mert azokat szájbavenni s kimondani is félnek.

E levelek megtestesült gyúváság, a legteljesebb gonoszság, a legcsunyaabb rossz-

A szemek nem hazudnak.

Epedek érted édes lánya,
Epedek érted szüntelen,
Hó vágyódás szorítja kebleim,
Vagyódás ül a lelkeim.
Oh néz szemembe s ott meglárod
Szerelmem égő csillagát,
Mert hisz a szemek nem hazudnak,
A szemek fényt a lélek át.

Oh látom, már kiolvásd azt,
Ami lelkeimbe írva van;
Szeretsz te is, szemed mutatja,
Habár az ajkad szofatlan.
Szemedben látom hó szerelmeid
Varázsos, égő csillagát,
Mert hisz a szemek nem hazudnak,
A szemek fényt a lélek át.

(Csak ornyá.)

BUDAVÁRY LÁSZLÓ.

Tréfa volt...

— Azt kérdik: mióta raboskodom, mióta vagyok itt? Tíz év óta! — beszélt a kérdező.

— Tíz év óta ebben a lelked megölő, ridég helyen, beteges, ösztörve, napfény és a kiszabadulás reménye nélkül...

Miért került börtönbe? Hosszu annak a története, hosszú ez szomorú. De elmondom, mert meg egy emlékszem, mintha tegnap vagy talán tegnapelőtt történt volna minden; lstenem! pedig itt minden percem egy évszázad kinjával ér fel.

... Tavasz volt. Napfényes, virágyúzó tavasz. Mikor az ember boldog sejtelmekkel telt szívevel, kacagva járja a virágos berkeket, hogy lelkébe szívja az illatolt, madárdaltól terhes levegőt, akkor került utamba egy fiatal leány, kinek arcáról az élet, a szépség, a jószág ragyogott le de én gondatlan ifjú lényemre.

A megismerkedés első perceiben félve közledek feléje, ha rám nézett, szemeim önkéntelenül lezáródtak, élveztem ártatlan nézésének jóleső varázsát... éreztem most is, pedig ma már csak kint hoz ez az emlékezés. No igen, ez a két szem lett a végzetem. Mert szerelmes lettem, szerelmes, amilyen még nem volt senki, mert nekem ez volt az első és utolsó szerelmem. Az első és utolsó szerelmem...

Naponként összejöttünk a kisváros egyetlen sétányán, hol vasárnaponként hangos, gondatlan gyermekiek tarka pillangókat üztek, ott, hol sejtelmes alkonyatkor meghűt párok szerelmes südösága végül a virágok illatába. Nem kerestük az alkalmat a találkára és mégis találkoztunk. Nem mondtuk, hogy örülünk egymásnak és mégis tudtuk. A lelkünk, a szívünk egybeforrott és többé nem volt egyetlen akaratá, gondolata, mely az enyém is ne lett volna...

Amilyen nagyon szerettem, éppen olyan gyáva voltam ahhoz, hogy megvalljam érzelmeimet. Nem mertem nyelvemre venni a szót, hogy szeretem, szeretni fogom, pedig sejtettem, hogy ő is szeret. Ilyenkor részvetél nézte a vergődésemet és nem egyszer szólt így hozzám:

— Miklós, maga mondani akar valamit...

Egyszer, egy nyári délutánon, mikor csak ketten voltunk otthon, ismételt kérdésre bátor-ság szálit belém, megragadtam parányi kezét és szemébe mondtam:

— Igaz van líkék, én már régóta akarok valamit mondani magának! Hanem eddig gyáva voltam, de a maga búhajos tekintete most erőt és bátorságot nyujt ahhoz, hogy megvalljam, mennyire szeretem, hogy hűsége leszak az egész életem át: legyen az enyém, legyen az én életem utjának világító csillaga...

Nem tételtelment előttem, nem a lovagkor történetéből merítettem vallomásomat, egyszerű volt az, mert ez illetet hozzánk legjobban. Ö nyugodtan rám nézett és komolyul vált hangom, mely olyan volt, mint az eol-hárfa zenéje, kérdezte tőlem:

— Komolyan mondja mindezt, Miklós?

— Komolyan-e? — válaszoltam. — Hát kell nagy szerelmem tanúságul igazmondóbb példa, mint ennek az elmutt féltékeny bármelyik pillanata? Egy-egy tekintete, szava boldogság volt nekem, de fájdalom volt, ha más férfivel láttam, mert félttem, rettegtem, hogy azok a mázosszavai, vasalnadragos lehitők megrontják a maga ártatlan lelkét... Már régnyé vágtam a pillanatot, amikor nyitlan élléj állhatok; most itt vagyok, kérem, könyörgöm, ne tasziton el magától, szersessen... szersessen!

Nem taszított el, Szeretett! Szeretett!... Megcsókoltam. Ő is engem. Aztán a jövőről beszéltnünk, arról a jövőről, melyet szépnék festettünk, de amely nem következett be soha, soha!

Ebben az időben készített az utolsó ügy-

indulat, piszkos és mocskos cseledek és a leírhatatlan irigység jegyében születnek és egyebet nem is bizonyítanak, csak azt, hogy aki küldte, már régen nem él a becsületes emberek között. Sokan vannak, akik az ilyen levelet előlvasva, tűzbe dobják; sokan vannak, akik nem semmisítik meg azokat, de akár elégetik, akár megtartják a levelet és akárhogy igyekeznek szabadulni hatása alól, nem tudják felelni tartalmát, mert mérjük, haragjuk velökig és szivig hat.

A tatpusztítás, a tűzvész, az árvíz hasonlíthatók az ily levél hatásához. A lélek sivár lesz, minden reménye tönkremegy, odavesz, nehezen felépített boldogsága rombadől, hál, szeretet, remény mind elvesznek, elpusztulnak.

Es oly gyönyörűen virágok az írástudás ez ága Alsólendván is. Nap-után hallani eseteket. Panaszodik ez is, az is, hogy a pletyka, a rágalom, a névtelen levelek legfőbb kincsét, a becsületét akarják meggyilkolni. Sokkal többen vannak azonban olyanok, akik arról, hogy ilyen névtelen leveleket kaptak, senkinek egyáltalán nem szólnak.

Es a rágalmozd, azok a szemtelen, gyáva névtelen levélírók, nem gondolják meg, hogy az a vadallat, az a gyilkos, aki csak földi életet pusztít, különb mint őki, mert az ő gyálatzos fegyverük, az ő alávaló piszkos lelküköt megmérgezett gyilkos a siron túl is pusztít, gyilkol, rabol és rombol.

Nem, őnk nem gondolják meg! Ezen baj ellen nincs orvosság. Legalább is nehezen találni rá gyógymódot. Már a fiatal-ságg kell abban az irányban nevelni, hogy ne törődjenek más dolgalval. Neveljük az anyák, apák gyermekeiket arra a művelt fokra, hogy lelkiismeretük meg ne engedhesse a névtelen levél írását. Ne legyenek lelki méregkeverők, mert ez a szerep csunya és nemtelen, erre csak a legműveltebbek, a legaljasabb egyének képesek. A lelket megmérgezni még nagyobb bűn, mint a testet. Az egyik a testi életet rongja meg, a másik a lelket öli meg és vajjon helyes és tisztességes dolog-e ez?

Ha szenvedélyük a névtelen levélírás,

törzék össze tollukat és álljanak szembe azokkal, akiknek irni akarnak; mondják meg annak szemébe vadjukat. Ez a becsületes ut, nem pedig az alatomos rágalmozás. Így lehet mód a tisztességes támadásra, van alkalom a védekezésre s a büntetésre is. A társadalom pedig hibát követ el akkor, midőn azokat, akikről be lett bizonyítva, hogy ily névtelen levelezzéssel foglalkoztak, a társaságába fogadják. Az ilyen ember nem érdemi meg, hogy szóba álljanak vele, mint ahogy a firkalmányuk sem érdemi meg, hogy gyáva becsületesnégi egyebnek tartásák!

KELEMEN ISTVAN.

Tanítók nyugdíjügye.

A Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyei tanítótestület a tanítói nyugdíj ügyében felhívást küldött az ország tanítótestületeihez s ezt a felhívást megküldte szerkesztőségünknek is. Közérdekű voltánál fogva itt közöljük a felhívást:

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Tanítótestület folyó év november hó 5-én megtartott gyűlésben Boszák Béla egyesületi tag a következő előterjesztést tette:

„Ha nyugdíji viszonyainkat a Magyarorszáron bármely hivatalban, vagy munkálattal alkalmazottakéval összehasonlítjuk, kitűnik, hogy azok valamennyienel mostohábbak és hogy a mai lehelletesség megdrágult életviszonyok között túrlételemek. Avagy ürhető-e tovább az, hogy a tanítónak — ki minden erőt, egészségét, az egész életét a mások gyermekeinek a felnevelésére szenteli — elhalálása után az árvái koldusbotra jussanak? Vagy, — hogy a számtalan ilyen serelem közül többet ne is említek, — ürhető-e az, hogy azon hosszú becsületes munkában kifaradt öreg tanítók, kik még a tanítói fizetésrendezés megtörténte előtt nyugdíjaztak s így nyugdíjukat a régi nyomorúságos fizetés után huzaván, az általános drágulás folytán éreg napjainkra meg legyenek foszva a megelhetés legszükségesebb feltételétől is?

Nem! Itt sürgősen segíteni kell a bajor. És mi akadályozza meg bennünket abban, hogy megkísérleljük nyugdíji viszonyainkat elviselethető tenni most, midőn a saját garasainkól összehordott olyan nyugdíjalappal rendelkezünk, melyhez hasonló sincs egyetlen foglalkozásbeli alkalmazottaknál sem Magyarországon?

Szolnokon a legutóbbi 10 év alatt 3 tanítói évezett hosszabb-rövidebb ideig csekélyke nyugdíjat. Ez volt a nyugdíj alap összes kifizetési

kötelezettsége a szolnoki tanítókkal szemben. Befizetést eleben állandoón 65–70-en teljesítettünk. Epen nem tuizás tehát, ha hozzávetőleges számításal azt mondjuk, hogy itt a kiadás a bevetelnek 40–50 százaléka. És így van ez által a régebbi multakra nézve is az egész országban. Már most ha közép számításal évente csak 25,000 tanító után számítjuk is a befizetéseket, azon több nemzedékre kiterjedő időn át, mióta az alap fennáll, ehhez hozzászámítjuk a tökéstest kamatokat, valamint a tankötelek és iskolák fenntartók által befizetett summákat: bizonyára elég millió lesz kasszáinkban ahhoz, hogy igazán szegényteljes helyzetünk — meglevő tökéstest csorbitása nélkül — legalább ürhetővé változtassuk.

Javaslatom tehát: mondja ki Egyesületünk, hogy kívánja, mikép az országos tanítói nyugdíj alapot kezelő bizottság rövid idő alatt számoljon be nyugdíj alapunk kezelési módjainakról és annak vagyon állapotjáról, hogy sürgősen kiderüljön, mily mértékben szenteltünk a saját erőnköl, mely mértékben szenteltünk a kivánságnak az Egyesület valamelyi magyarországi tanítólal, hogy kivánsag remélő hozzájárulásuk által ennek a kivánságnak a megvalósításhoz szükséges suly megadások.

Van szerencsénk felhívni T. Cimedet, hogy ezen elfogadott javaslatot sürgősen a vezetése által álló tanútestület elé terjesztjen, s annak véleményéről bennünket — a további intézkedés megtehetése végett — azonnal értesíteni sziveskedjék.

Esetek.

Az ügyvédi honorárium. — Kalapdivat. — Megfelelt. Így kihívás története. — A gyermekszobából.

Egy gyertyános embernek sora akadt a törvény előtt; olyan erősen nagy sora, hogy prókátort is kellett fogadni a maga igazá mellé. Bekövetkezett tehát Lendvára a fiskálisához és itt elmondta a sorát

— Jó, — mondta az ügyvéd. — Elvállalom a pert; de mert nagyon erős természetű, meg sok utánjárást is kíván, állapítom meg kend előre egy bizonyos honoráriumot.

A mi emberünk, illetve az ügyvéd embere megfoglatta a fejt és azt mondta, hogy megmondolja a dolgot...

Pedig nem az volt nála a bökkenő, hanem nem tudta, mi az az ügyvédi honorárium.

Alig lépett ki tehát az ajlón, ép arra jött egy lendvai ismerőse, ki is megkérdezte: mi járthatban van. A mi emberünk, illetve az ügyvéd embere elmondta az ügy-ébját s aztán tudakolta az ügyvédi honorárium mibenlétét.

— Hát azaz úgy vagyunk János bácsi, hogyha kend elvezeti a pört, akkor az ügyvéd nem kap semmit...

János gazda helyesfőleg bólintott. — ...Ha meg kend nyeri meg a pört, akkor kend nem kap semmit, mert minden az ügyvédé...

A női kalapdivat terén stilszerű az újítás. Az új kalapok hatalmas nagyságuk és két oldal két szárny meredéki jobbra-balra. Ezek a Nyírtoni-kalapok. Az egyetlen divatúru nőleben azonban ajánlanak ily reptilőpéget úgynevez, aki térje kíséretében ment az üzletbe. A férj kíséretét évődik az elárusítóval:

— Nem egészen stilszerű a kalap... hol van a motor, amely felemeli... tartja...

— Itt van atul... a drót... a villamosságot pedig a hólyg szemé szolgáltatja.

— Ah, bravo! És hány lőórere van berendezve ez a motor?

— Az mindig atól függ, hogy ki hordja! — szólt most már bosszusan az elárusító.

Egy anya azon kapta 17 éves leányát, hogy az a „Fidibusz” élelapot olvassa. Dorgálja a leányt:

védi vizsgára. Azon naptól tehát, mikor szeretett mindenségemet az egész világ előtt enyémnek mondatom, nem sok idő választott el, bár ezen nap óta szomorítóan, szinte lesújtólag hatott rám a gondolat, hogy egy ideig nem lehetek jegyesem oldalán, él kell válnom tőle, hogy mint kétsz ember térjek vissza líkékért, aki szeret a távolban is s vár nézz hátsócsen.

Elváltunk. Még ajkamon éreztem a buszozásnak kapott csók melegt, vállamon éreztem fejének melegt, mikor telertem a fővárosra. Azután sok-sok gondolkodó terhes nap következett... Nem volt pillanat, mely nem munkában elmerülve talált volna, dolgoztam, küzdtem szinte emberfölötti erővel — kettőkört.

Aki nem érezte át, az nem tudja mi az: távol lenni a jegyesőtől, sóvárogni a csókja, a tekintete után; az nem tudja mi az: boldog szerelmes párokat látni mellette elsurranva az utcán, vagy fecskéket látni csókólközni.

En munkám között átéltem ezt a poklot s a jövőbe vetett vak bizalomnak köszönhetem, hogy én nem rogtam a leher alát.

Számíthatam a napokat, heteket, melyek még hátra voltak a cél eléréséhez, midőn egy reggel levelet kaptam szülővárosomból, aláírás nélkül: egy ismeretlen kéznél lesújtó vonásait. Ezt: „Ó hűten! Jöjj azonnal!”

Több semmi. Mint egy megbeszített oroszán, felordítottam, fejemet nagy szédülés fogta el, kalapom, kabátom után nyultam s felőrlütem ro-

hantam le a lépcsőkön, ki az utcára, az állomásra, hol a legelső vonat indulású kérdeztem.

Az emberek ijedten néztek dúlt, kétségbeesett arcomba, én pedig megtépt szívvél, türelmetlenül vártam a vonat indulását. Végre elindult és én megérkeztem...

Az ismerős fák, bokrok bárságosan intettek felém most is, de mit törődtem én ezzel. Rohantam utcáról utcára, agyamban, lelkemben egy bizonyos gondolat, melynek neve: bosszú.

Egyszerre líkék háza előtt találtam magamat. Felzaladtam a lépcsőkön, be a lakásba kopogtatás, bejelentés nélkül.

Midőn benyitottam, két szempár csodálkozva szegeződött rám: egy férfé és líkfe szemé...

Felordítottam fájdalomban. Nem mondtam történeteket nekik sürgős hazajövetelemlről; vérgsértett szívvél odarohantam a csabítónak hál ferfíhez, a magammal hozott gyilkos nagyot villant a besugározó nap fényében s a másik percben lecsapódott rája, pirosra festve a szoba padját.

A többire nem emlékszem. Eszméletlenül eshettem össze én is.

Amikor felébredtem, vasra voltam verve. S most itt vagyok. Tíz év óta. Tíz éve az elmondott eset óta.

Aból a kis városból csak annyifalhaltom ezalatt az idő alatt, hogy az a férfi, akinek a vére a kezeme tapadt, ártatlan volt, mert líkfe hátsócsen várt réám.

S a levél? A levél egy barátom tréfája volt.

— Nem szégyenled magadat ilyesmit olvasni. Mi?

A leány elpityeredik.

— Iszen a pikáns részleteket kihagyom...

Itt most egy rémesen komoly ügy következik — 3 felvonással, lovagiasággal és egykippant titkokkal.

I. felvonás. Színhely: Korona. Idő: este
Szereplők: egy hosszú és egy rövid ur.

A hosszú ur mondja a rövid urnak:

— Maga tetszik nekem!

A rövid mondja a hosszúnak:

— Maga nemem, mert kocsis-bajusza van!

Az első felvonásnak vége. Következik a II. felvonás. Történet: másutt. Idő: másnap

A hosszú ur per vice provokálhatja két ur át a rövidet a „kocsis” kifejezésért.

A rövid ur mikor megtudja, hogy gulyás-hussá akarják vágni, elápad. Majd ájútán terül el a földön. A segédek elcipelik.

Most jön a III. felvonás. Idő: másnap. A rövid ur bukomsorába esik. Az orvos lemond róla. Majd ismét járul, azután orvos. Emberek az ivásnak adják magát. Sok-sok vizet iszik... A kihívást nem fogadja el.

Kisül róla, hogy nem is párbajképes. Egyszer földhöz vágta a dajkáját és nem kért elnézést. A hosszú ur nevet. Mindenki nevet. És a nubiai párdacuk egyidőben emlegettel nyúlik önértetesen mosolyognak.

Ez történt. Aki tudja, érte meg. Én nem...

Egy családban a férj uram több ízben gyakorlatilag alkalmazza azon bölcs közmondást, mely szerint: pénz olvasva, asszony verve jó. Pénz ugyan ritkán van alkalma olvasni, de a feleségét annál többször veri meg, mikor is a gyerekek szepegye lapulnak meg valamelyik sarokban.

Az asszony egy ízben éktelen kiáltozást hall a szobából, besiet, hát látja, hogy a 7 éves fiú püföli az 5 éves leánykát.

— Mit csináltak itt? — riászt rájuk az anya.

A leányka sír, a kis fiú sír felel: —

Papát-mamát játszunk, — felelik a gyerekek.

Állítólag Alsólendván történt.

A vádlottnak felteszi a bíró a rendes kérdéseket, mely így szól:

— Volt-e már büntetve?

— Hogyne! Egy párszor megbüntetett a feleséges Urstem!

— Nem így értem, — szól a bíró. — Volt-e már bezárva?

— Igen.

— Aztán miért?

— Szállítáért ötlet öt évet Egzerszegen.

— Ugyan ne beszéljen ilyet! Szállítáért csak nem itélék el öt évi fogházra... Hát mit szállított?

— A komámát szállítottam — a másvilágra!

Naptárak, kalendáriumok

az 1910. évre kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésben Alsólendván.

Melyik jobb?

Egyszerű csukamajolajnál minden esetben jobb a Scott-féle EMULSIÓ. Jobb mert könnyen emészthető és ennél fogva gyorsabban és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,

mert szívesen veszik be azok, akik a csukamajolaját undorító jele miatt visszautasítják.

Csákiás liszta és magasfokú iofoteni (norvégországi) csukamajolaj használata engedtetik meg a

Scott-féle Emulsió

készítésére; mert csak ez a leg-táplálóbb a világban.

A SCOTT-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vádirásánál a SCOTT-féle miniszert vevővel, a halastól kerüli figyelembe venni.

Titokzatos gyilkosság.

— Drávavásárhely rejtélyes szenzációja. —
(Saját tudósítónktól.)

Borzalmas eset szálal után nyomoznak a csáktörtény és környékbeli csendőrök. Vasárnap éjjel ismeretlen tettesek megölték a lakásán egy drávavásárhelyi legényt s ami rejtélyese teszi a véres esetet, az az, hogy a gyilkos személyazonosságára nézve, sőt a gyilkosság okára nézve sem találtak eddig semmi elfogadhatót.

Egy hét múlt el a borzastó eset óta, egy hét óta talpon van az egész környék csendőrsége, de a tettesnek még csak a nyomát sem találták. Eltűnt, vagy a csendben meglapult az igazságszolgáltatás emberelől s ki tudja, talán sohasem fog világgossá derülni aljas személyére. Az igaz, hogy olyan ügyesen, olyan hajszalonpóssal végzte dolgát, hogy nincs az a törvény, aki — ha csak valami véletlen folytán nem — kiderítené a tettes kilétét.

A dráma részletei ezek:

Hétőn reggel Prolozsnyák János drávavásárhelyi cipészlegényt meggyilkolta lakása lakásán takarítóéja. A legény a szoba padlóján fektült hanyalt feke nagy vértócsában, a fején óriási mely seb tángott, melyről rögtön felismerhető volt, hogy baltától ered. A borzalmas látványtól megremült parasztonnyomban élszaladt a községhezára, honnan azonnal értesítettek az esetről a csáktörtényi főszozabíroságot és csendőrséget. Ezek kocsin mentek Drávavásárhelyre és azonnal működésbe léptek, hogy a bűntényt felderítsék.

Másnap, hétfőn a helyszíniére utazott a nagykanizsai kir. törvényszék vizsgálóbírája, valamint a kir. ügyész is, hogy a főbíróval és csendőrökkel egyetemben világgosságot próbáljanak gajtani a titokzatos ügyben. De hiába. A lankadatlan munka dacára sen tudták a legkisebb sikert sem elérni, így este minden eredmény nélkül utaztak vissza Kanizsára az ügyész és a vizsgálóbíró.

Anyit sikerült csupán megállapítani, hogy vasárnap este Prolozsnyák a lakásán több barátjával kártyázott. A késő éjjeli órákban oszlott szét a társaság, amikor is mindnyájan — Prolozsnyák is — a falu pékjéhez mentek, hol frissen sült személyeket vásároltak. Azután kiki hazament

A partnerek mindnyájan bebizonyították, hogy otthon voltak a gyilkosság idején s így a nyomozás a legnagyobb sötétségben tapogatózhat.

A következő napokban több letartóztatás történt, de a letartóztatottak egytől-egyig alibit bizonyítottak. Nincs kizárva, hogy rablójogkosság történt, miután Prolozsnyák gazdag juv hűbéren állott s mindig volt egy kis megtakarított pénze.

HIREK.

— **Esküvő.** Desics Kálmán zalabagonyai tanító múlt hó 25-én esküdött örök hűségét Zalabagonyban Véber Mariska ugyanottani tanítónénak.

— **Tanítói kinevezés.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Kozma Imre stróvári tanítót, lapunk munkatársát a nasicei m.év. iskolához Szalovánbába kinevezte.

— **Iskola-avatás.** A járásunkbeli Szombafba községben a régi, szűk iskola helyébe új és modern iskolaépületet emeltek. Az új iskola építési munkáitál a múlt hetekben befejezték, vasárnap pedig felavatták. Az avatás nagyobb ünnepség keretében meát végezte, melyre Alsólendváról is többen kirándultak.

— **Főszozabírói székhelyek a Csány-szobor ügyben.** A Csány-szoborbizottság titkara kerő levelet intézett vármegyénk főszozabírához, hogy e től folyamán székhelyeiken a teljes ügy sorsát rendezzessenek egy-egy Csány-estélyt, melynek tiszta jövedelme a Csány szoboralpar adassék. Hiszen, amint hogy igaz is, még a kisebb községekben is szoktak tartani minden évben egy-egy mulatságot néha még messziből való érdeklőkért is. Egyel, csupán csak egyet rendezzünk a nagyobb, várszerepet vívó községek, városok a mi rendkívüli nagy embernünknek, hős vértanúnak is az emlékre. Ugy áll a dolog, hogy az első gyűjtés buzzaluma után mintha csökkent volna a hevület. Most 26—27 ezer korona már biztosítva van ugyan, de legkevesebbet 53 ezret kell gyűjtenünk egy-két év alatt. Hiszünk is, hogy a főszozabíró urak szívrük veszik a dolgot, s nemhogy egyenesen ok rendeznek, de tanácsal és erkölcsi támogatással segítségére leszenk a rendező ifjuságnak. A keszthelyi és zalaegerszegi főbírókhoz nem küldött a titkár kerő levelet, mert Keszthelyen egy Zalaegerszegi háló fényes estély juttatott már szép összeget a bazafias alapra. Ugy lesz szép is a nemes munka, ha részarányosan járulunk hozzá vármegyeyi büszkeségünknek az általhoz.

— **Közgyűlés.** A helybeli „Korcsolyázó-Egyesület” má, vasárnap tartja évi rendes közgyűlést.

— **A főszozabíroság új helyisége.** A főszozabírói hivatal a múlt héten helyiséget változtatott. A Ferenczy-féle új épület földszintjéről, mely az utóbbi időben szűknek bizonyult, felköltözött a hivatal az emleltre. Midőn ezt konstataljuk, nem tartjuk érdekeltenek annak megemléstét, hogy jó volna a házra egy táblát kifüggeszteni, mely a főszozabíroság címét mutatná. Mert eddig bizony sok boszankodást okozott az, hogy az idegenek csak sok járás-kelés után tudtak a hivatalra ráakadni.

— **A megfildözött dalárda.** Még néhány héttel ezelőt is egész jocosan híhetjük, hogy Alsólendva ismét szegényebb lesz valamivel. A dalárda főle ugyan sötét felhőket vont nemrég az idő, amelyekből arra lehetett következtetni, hogy örökre eltűnik a föld színéről ez a kulturális egyesület. De hál’ Istennek, nem így történt. Tóth Pál, az agilis, a fardhatatlan karmester addig agítált, addig buzdított, amíg ismét összegyűjtötte kis seregét, akik eddig is jóbán-rosszban híven kiartottak a tevékeny karmester mellett. De nemcsak a régi tagokat sikerült összehoznia, hanem a régiek mellett akik is jöttek, még pedig ugyan nagy számmal, amilyen eddig még nem volt a

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahelyvet és szivarkapapírost

mely a dohányszás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

dalárdra. Az újjászervezett dalárdra Szlyveszter estélyen lép először a nyilvánosság elé. Akkor látja csak meg a közönség, mit vesztett volna a dalárdánál, hogyha az történetesen feloszlott volna.

— **A főispán távozása.** Bathvány Pál gróf, Zalavármegye távozó főispánja még csak néhány napot marad hivatalában. December hó 6-án vagy 8-án távozik Zalaegerszegről és családjával együtt zalacsenyi birtokára költözködik.

— **Ki lesz a főispán?** Még alig volt befejezett úrnő gróf Bathvány Pál főispán lemondása, máris megyszerzte megindultak a találgatások az újt személyét illetőleg. Az egyik verzió szerint a nálunk is jól ismert Szmrzessányi György néppárti képviselő, a másik szerint Farkas József zalavármegyei néppárti képviselő foglalná el Bathvány gróf örökét. De emelgetik Somisch Béla grófot, Arany Lajos alispánt és Malatinszky Ferenc földbírtokos is. Hogy az öt közül melyiket fogja választani a kormány, azt persze senkinek tudhatja.

— **Damjanichné meghalt.** Damjanich Jánosné, a nagy szabadsághős és mártír özvegye, elköztözött az évek sorából. Damjanichné mintaképe volt a hitvesi hűségnek, a hazaszeretnek és az antiféltörzsnak. Tizennyolc éves korában ment nőül Damjanichhoz 1846-ban. Harom évig a legteljesebb boldogságot éltek. Damjanichné férje mártírsága után a jótékonyaság szolgálatába állott s ahol lehetett, szóval és tettei segített a szegényeknek. Halálának híre országi megröbösnet keltett az egész országban. A temetés csütörtökön délután három órakor ment vége, melyen impozáns nyilatkozott meg a főváros és az ország közönségének özinte fájdalma. A koporsót, mely a Luther-otthon nagytérmenében volt felállítva, elborították koszorúkkal és füzetek virágjal; a ravatolat az országgyűlés két házának, a székesfővárosnak és a 48-as honvédeknek koszorúját helyezték el. Valóságos zarándoklat volt a ravatolhoz, mindenki akart egy szem virágot helyezni a hőselkü nagyasszony símfedőjére.

— **Kérelem.** Ismételten kérjük azon tisztelt hölgyeket és urakat, kiknél Hadik-gyűjtő van, hogy az ívet akár tüzsen, akár másként mielőbb küldjék el szerkesztőnk címére. Ugyanis tudomásunk van arról, hogy többen gyűjtőket és még máig sem szolgálták be a gyűjtőt összeget.

— **A vármegye házból.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága december hó 13-án d. e. 10 órakor a vármegyeihez nagytérmenben közgyűlést tart, melyen a következő, alsólendvai járási ügyeket tárgyalják: Az Alsólendva-bellátalmarszombath vidéki vasúti bizottság kérvénye a vasút létesítésének segélyezésére iránt; Alsólendva hegyközös rendtartása; Alsólendva nagyközségi képviselőtestületének határozata özv. Urvn Ferencné és Wortman Benóné alsólendvai lakosok részére telekényvi bekelezés alkalmán okirat adása tárgyában; a hagyományi körjegyzésbehoz tartozó közönségi képviselőtestületének határozatai a közönség különféle alapjainak egyesítése tárgyában; az alsólendva-vidéki körjegyzőségek tartozó közönségi képviselőtestületeinek határozatai a körjegyzői iroda és lakbire tárgyában; Hársliget körjegyzői képviselőtestületének határozata a körjegyzői fuvar- és napidíj átálynja tárgyában; Murahely, Murabaránt, Hársliget, Felsőlakos, Kapca, Murarév, Zalagyertyános, Adorjánfalva, Bellatiné, Muramelenec, Murasziget, Lendvavarsavölgy közönség, valamint Tomka Mihály alsólendvai lakos törvényhatósági és községi potató törlési ügye.

— **Járásnak szaporodása.** A legutóbbi alispáni jelentés szerint az augusztus—októberi hónapokban az alsólendvai járásban születtek 444-en, meghaltak 218-an; így a természetes szaporodás 226.

— **Jegyzőválasztás Bántornyán.** Csütörtökön délelőtt, az egész járás érdeklődése mellett történt meg a bántornyai körjegyzőválasztás. Az érdeklődés azért volt olyan szokatlanul nagy a választás iránt, mert a pályázókna majdnem mindegyikét ismeri e járás közönsége s egyformán kívánna mindegyiknek a győzelmet. A választás már napokkal, sőt hetekkel előbb nagy korteskedés előzte meg. Egyik párt is, másik párt is bekopogtatott a választókhoz, akik többnyire azzal bucsuztak el a vendégeiktől, hogy megígérték mindegyik pályázónak a támogatást. A pályázók között voltak Mráz Kálmán gyertyánosi körjegyző, Grassanovics Ottó alsólendvai aljegyző és Toplak N. csesztregi aljegyző. A választásnál Székely Emil alsólendvajárási főszoalabíró enököt, ki első sorban Mráz Kálmánt kandidálta a körjegyzői állásra. Csakhamar megtörtént a szavazás, melynek eredményeképpen a főbíró Mráz Kálmánt megválasztották jelentette ki. Az eredmény igen nagy örömet keltett Mráz hívei között, anélkül borsabb volt a hangulat a többi pártban. Mrázban agilis, jó jegyzőt nyertek a bántornyaik, akitől bizonyára nem szivesen válik meg eddigi jegyzőségének népe.

— **Épít a vendékedői vasut.** A mura szombath-alsólendvai vasút építési ügye egy ideig elakadt úgy, hogy már arról volt szó, hogy a terv végkép megfenelelt. Barthalos István vasutépítő vállalkozónak azonban sikerült legyőzni a felmerült akadályokat és ismét teljes ambícióval és munkakedvvel állott a vasutépítési ügye élére, miután a terv megvalósításának lehetőségét biztosítva látja. A vasút nyomjelzése, Mura szombath-alsólendvai, a múlt héten befejezték. Apró, fehér cölöpök mutatják a vasutvonalat. Mint értesülünk, a napokban Mura szombathban újabb érkeztet lesz, melyen ismét felveszik a vasutépítést eléjlett fonatát.

— **Két díszoklevél főispánunknak.** Zalaegerszegi tudósítónk írja, hogy vármegyei távozó főispánunk, gróf Bathvány Pálnak a napokban két díszoklevelet nyújtottak át. Az egyiket Zalaegerszeg város képviselőtestülete, a másikat a pénzügyi tisztviselőnek nevében Odor Géza pénzügyigazgató. Mindkét küldöttséget szivesen fogadta a főispán.

— **Fráter Loránt Zalaegerszegen.** Fráter Loránt, az ismert népdalénekes és zeneköltő december 11-én Zalaegerszegen a zalaegerszegi írodalmi és Művészeti Kör támogatásával hangversenyt rendez.

— **Markos Gyula becsületesítési pöre.** Darányi Ferenc a bakjai országgyűlési képviselő, ügyvéd, egy peres ügyből kifolyólag felgolygatta Markos Gyula országgyűlési képviselőnek fizetését. Markos e fölötti haragjában Bogláról levelet írt a Robíth-Sauerbrunn-ban tartózkodó Darányinak, melyben becsületesítő kifejezéseket használt. Darányi Ferenc pört indított Markos ellen, akiknek mentelmi jogát a képviselőtestület feligyeztette. Szombaton volt az ügyben a tárgyalás Szilva János bírászó előtt. A tárgyaláson csak Darányi Ferenc jelent meg, Markos nem ment el. A bíró Markos Gyulát becsületesítés miatt 50 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **A firdőkabinok tolvajai.** Lapunk hasábján tudja a jó Isten hányadszor szerepel ez a téma. A nota mindig egy, csak a kontós, a melyben megjelenik, más, — egyszer mi panaszunk, mászor a közönség közül szólat fel valaki azok ellen, akik a teiere kint hagyott firdőkabinokat rongálják. Estendők óta történik, hogy lelketlen emberek letérik a kabinok ajtaját, kiszedik az oldaldeszkákat, felszakítják a padlókat,

a lépcsőket és elhordják. Jó futó anyag ez, gondolják, jó lesz a tűre. A csendőrség idáig hiába kutatta a tetteseket, mert megemélt annál a pontnál, hogy a tolvajok semmi nyomot nem hagytak maguk után, melyből kifelétek következtetni lehetett volna. Most végre ráakadtak a nyomra s valószínűleg a tettesekre is. A múlt hét folyamán ugyanis a következők, részben alsólendvai, részben hármasmalmi lakosoknál találtak több-kevesebb kabinrészt: Kebel József csodornán 28 db. deszkát, Márfi József kanászán 24 db. deszkát, Trajnec Mihályán 1 ajtót, Szekeres Miklósnál 2 ajtót, Jakovics Józsefnél 2 ajtót és 2 deszkát, Durics Györgynél 2 lépcsőt és 2 ajtót, végül Dancs Miklósnál 1 ajtót. Ezek ellen az eljárást megindították.

— **Egy kis fiu balesete.** Kedden délután könnyen vezetése mellett baleset ért egy helybeli úri fiut. Schmidt János járás számvevőnek szentet szállítását kocsin a vasúttól. Schmidt fia, a 9 éves Pistát egy ilyen szénálló kocsira fel akart kapaszkodni, de amint a kerekégya rálepett, lába megcsuszott és a kullák közé került. A forgó kerek a kis fiu lábát egy helyen elfőrtte. A szerencsétlenül esett a balul járt fiut hazaszállították szülőihez, hova elhívatt hozzá dr. Józsa Fábán járásorvost, ki az első segélyben részesítette.

— **Villanyvilágítás lesz Alsólendván.** Érdekes és városunk fejlődésére nézve nagy fontossággal bíró tervvel foglalkozik Eppinger Samu malomtulajdonos. Eppingernek az a terve, hogy új gőzmalomról villany-ido mulva egy naggyobbszerű villany-motorral szereli fel, olyannal, amely az egész város áramszükségletét képes lesz ellátni. Az eszmét hozzáértő szakemberek igen éltrevalónak tartják, ami nem csodálható, ha vesszük, hogy közönségünk már eleve is különös szimpátiával viseltetik a mindenhol jó bevált villany iránt s Alsólendva község legutóbbi hasonló irányú mozgalmakor az egyik pályázó, a Franz-écsk azzal a feltétellel volt hajlandó megcsinálni a villanyt, ha egy gőzmalom építet. A gőzmalom már megvan, bár nem a Franzécsk e város érdekében kívánjuk, hogy az új eszmét siker koronázza.

— **Máshol.** A "Tapolcavideki gazdák" a tél folyamán a földműveléstől miniszter anyagi támogatásával 16 községben előadást, továbbá Tapolca, Monostorapát és Szigliget községekben háziipari tanfolyamot rendez. Az előadások és a háziipari tanfolyamok iránt nagy érdeklődés mutatkozik a gazdák között.

— **Milyen időjárás lesz decemberben?** A Meteor november havi változásai napjai pontosan beteljesedtek. December hónap változásai napjai: a 7, 12, 13, 16, 20, 21, 23 és 26-ára esnek. A 7-iki hideg széles vagy viharos, a 12-iki enyhült; a 16-iki csapadékos, a 21-iki csapadékökvetéses a 26-iki erős hideg jellegű. A Meteor nem szigorú, de hosszú telet jósol.

— **Elfogták a drávavásárhelyi rablógyilkost.** Lapunk más helyén részletesen tudósított arról a borzalmas gyilkosságról, mely vasárnap éjjel Drávavásárhelyen történt. Kevéssel lapzárás előtt pedig arról értesülünk, hogy a tettest, ki a gyilkosságot után kirabolta áldozatát, leleplezték és elfogták. A gyilkos a meggyilkolt Prelozsnynak Jánosnak édes testvére, kinek valószínűleg büntásra is volt a tett elkövetésekor. Hogy mi vitte elvtemülts eskeledetére a minden emberi formából kivevőkötött testvért és hogyan történt a gyilkosság, arról legközelebbi számunkban részletes tudósítást közlünk.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Sirolin Minthogy értéketlen utánzatokat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

Roche Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.—korona.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svájc]

— **Keeseméti Gyöző nyomában.** A székesfővárosi rendőrség ismét közöl azt ahhoz, hogy elfojta Keeseméti Gyözőt, ki kilenc éve 770 évr korona állami pénzt eliskasztva megszökött. Több fővárosi lap közlése szerint egy Neumann nevű asszony jelentkezett a rendőrségnél és elmondta, hogy leányával együtt Amerikában volt és egy newyorki játékárnyabban dolgozott. E gyár tulajdonosában, ki magyar ember, sejtí Neumann Keeseméti. A budapesti rendőrség intézkedése folytán a newyorki rendőrség most szíjjel tartja a játékárnyab és mint a lapok írják, szenzációs leleplezés várható. Keeseméti ugye tudvaleg már elévült, de vagyonát a 770 évr korona és ennek kamatai fejében le lehet foglalni. Keeseméti tehát, a személyes szabadságát illetőleg teljes biztonságban érezheti magát, csupán az eliskasztott összeg és a 9 évi kamat hajthatók be rajta. Keeseméti Gyöző zalamegyei, símegei származású, — amit szintén csak a fővárosi lapok utána tudtunk meg.

— **Elégett gyermek.** Borzalmas tuzhalál ért egy Vörös István nevű 2 éves cseventőlgy kis fiút. A kis fiu szerdán egyedül kiballagott a cseinti hegyen lévő erdőbe, hol Lohár István cseventőlgy lakos fáig vágott. Lohár István, hogy felmelegesse fázós tagjait, tűzet rakott az erdőben s a kis fiu addig-addig foglódott a tűz körül, míg nem ruhája lángot fogott és mire segítségért segítségért kiáltott, a szerencsétlen gyermek teljesen összejégett. Lohár csak akkor vette észre a kis fiu szerencsétlenségét, mikor az már a földön feleggett, a ruhája pedig le volt égve rósa s teste teste égési sebekkel. A rettenetes összeégett fiúcskát hazaszállították, de életét megmenteni nem sikerült; rövid szenvedés után behalt irtoztos sebéibe.

— **A megőrült vasuti ör tragédiája.** Cell-dömölki tudósítók jelentí: Kedden reggel izgalmas jelenet játszódott le a közeli Katarda állomáson. Egy delutáni személyvonat közlekedésekor a vasuti ör elébe állt a vonatnak és ezt kiáltotta: — Állítsátok meg! Nem jöhet be! Összeütököz!

A vonat keresztüljázott rajla és megölte. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen ember megőrült.

— **Törvényszéki tárgyalás.** Hétfőn egy járásunkbeli ember állott a zalaezerszegi kir. törvényszék előtt, súlyos testi sértéssel vádolva. Zakál Károly baltól lakos volt az illető, akinek az a bűne, hogy Háli Péter nevű szomszédján egy baltával igen súlyos sérüléseket ejtett. Háli Péter meg a nyár folyamán Zakál réjten legeltette a marháit. Meglátta ezt Zakál és annyira mérgebe jött, hogy baltával támadt szomszédjára. Ütötte-verte Háliut, úgy, hogy a szegény embert felhoztan vették ki a goromba ember kezei közül. Természetesen per lett a vege. A főbírályás hirtelen volt, amikor is Zakál súlyos testi sérítését tilt a vádlottak padján. Arról védozott, hogy Háli őt bántotta. Ez nem bizonyult be, sőt Gálos Gyula tanu ennek ellenkezőjét vallotta, — mért is a törvényszék 9 hónapig fogházza és 150 kor. költseire itette a vádlottat. A vádlott felebbezést jelentett be.

— **Talált hullik.** Rejtélyes bűneset történt, mint Csáktornyaóri írják, a Rakovnicva-patak partján. A fizes ajánl elrejtje ugyanis egy fiatalember holttestét fedezték fel. A hullá már oszlanak indult. Két mély seb tárogott az ismeretlen, szerencsétlen végt ember testén. Azt hiszik, hogy kőbor cigányok áldozata az illető. Ezen a vidéken ugyanis vagy három hete kőbor cigánycsapatok vonultak át puszttára és koldulva. Úgylátszik, ezek ölték meg. A csendőrség erélyes nyomozást indított.

— **Gyilkosság a lakodalomban.** Szomoruan végtöltött mulatság volt Emód községben. Mint tudósítók írja, egyik jómódu gazda házánál lakodalom tartottak. Kerekgyűrű Mihály tartotta esküvőt a falu egyik legszebb leányával. Midőn a lakodalom megjelent legények és lányok a leülöbön mulattak, akkor megjelent a mulatózókközött Kataroszi Gábor, aki Kerekgyűrűt, amiért a leányt evítte előle, haragudott és emiatt bosszút forralt ellen, egyenesen a vőlegényhez rohant s előrántva hosszú éles kését, megragadta a táncoló vőlegény s mellébe döfte a kését. A kés szíven talált a szerencsétlen embert, aki azonnal holtan esett össze. Nagy riasalom támadt az egybegyűlt vendégek között. A leányok sikoltozva futottak el a duhajkodó Kataroszi elől, aki a véres késsel a kezében a szoba közepén örjögött. A legények nem mertek hozzá közeledni,

hanem értesítették a csendőröket, akik megköztözték a gyilkost és bekísérték a kaposvári kir. ügyészségre.

— **Baleset.** A városunkhoz közel kévő múrai erdőben hétfőn fáig döntöttek a munkások. Munka közben egy fa oly szerencsétlenül esett az egyik munkásra, hogy mindkét lába eltört. Súlyos sebével elszállították az erdőről s orvost hívtak hozzá, mely ellátta az első segélylét a súlyosan sérült embert.

— **Hirdetmény.** Az alsólendvai járás főszolgabírája közhírré teszi, hogy I. évi október 27-én éjjel a csesztregi csendőrség Alsólendvára jövelelekor két egyénet látott Lendvahosszfalui községben, akik az őrájratot észrevéve, egy zsákot eldobtak és elmenekültek. A zsákbán 62 kilogramm rozs van, melynek értékesítése iránt intézkedtem. Amennyiben a rozsnak tulajdonosa náam 1 év leforgása alatt nem jelentkezik, vagy pedig a talált dologhoz való jogosultságot elfogadható módon nem igazolná, a rozs eladásából befolyt összeget az 1901. 20. t.-c. 23. §-ában megjelölt célra fordítom.

— **Ivás közben.** Csőtörökök este egyétt ittak Németh István lendvahosszfalui lakos vendégelőjében Kulcsár József hosszalut és Sipos József szentistvánlaki lakosok Ivás közben szóváltás támadt a két ember között, amit Kulcsár József szomszám akarván elzímézt, kést rántott és Siposát összeszurkálta. Ezzel a harcnak a bűnségi tárgyalásig vége lett.

— **Dörögő Dömötörök** vídám dolog van, mi-óta elsőnek érkezett Budapestre a berlin-budapesti autombicveszenyőről. Ötvenezé koronára van kiltatás, mint a jól nyertesének s a fenyves pesti vendéglőben ugyancsak jól tárgyal kedves baltával. Hőpöntvel együtt. De állig-állig hűvös is van kiltatás, ami már kevésbé lesz kellemes, legalább ezt lehet sejtetni a Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának, a „Jó Pajtás”-nak legújabb, november 15-iki számból, amelyen ez a híres utazás is van írva. De lehet e számban olvasni sok egyéb- is: Benedek Elek szép „Téli ének”-et, Möriz Zsigmond elbeszélését, a „Verébészes”-t, Kozma Andor, Márk Lajos kepeivel illusztrált pompás versét a repülőgépről, Elek apa meséjét: „Kie a bunda?”, mulatságos kepeket a trombitás mesterrel és tanítványáról, jász-késlet a nagy világon. Benedek Elek regényének folytatását, a szerkesztő úr szerkesztésénél. A „Jó Pajtás”-a Frankin-Történetek is, előfizetésre ár negyvedre 2 kor, 50 fillér, feleire 5 korona, egész évre 10 korona. Mutatószámomot kívánatra ingyen küldi a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest IV. Egyetem-tér 4. sz.).

Szerkesztői úzenetek.

— **B. L. Csáktornya.** Kiszajnijuk. Ilyen jó dobozokat máskor is szívesen fogadtunk. A tisztelőpórányt megindítottuk.

— **Inceptívus.** Kérését, ha lehetséges, kedvezően intézzék el. **L. Esztergom.** A kéziratot a szerkesztő nevére címzve szíveskedjék küldeni.

Hirdetések felvétnék e lap kiadóhivatalában.

1133/909. szám.

Árverési hirdetmény.

Balkányi Ernő végrehajtó javára, az alsólendvai kir. járásbírósg 909. Sp. I. 414.3. számú kielégítési végrehajtást és alsólendvai kir. bírósárg 1903. V. 537.3. számú kielégítést rendelő végzés alapján 97 kor. 84 fillérny. követelés s járuléai kielégítésére Bántornya községben

1909. december 11-én d. e. 10 órakor

50 kötet Jókai Mr regénye, butorok, gygyver és egyéb ingóságok 770 K becsértékben bíró ár, utján fognak eladati a következők ált. ár. feltehető mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétek, az a kikáltási áron alul is a legfőbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki meg akkor is, ha más árverelő által meg nem tététt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bírtokába adatik. Ha a legfőbbet ígéro a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árveréltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1909 nov. 29.

Havel Ede, kir. bir. vjhajtó.

1181 1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Dr. Poitner Izidor végrehajtó javára, az alsólendvai kir. járásbírósg 909. Sp. I. 521.3. számú kielégítési végrehajtást és alsólendvai kir. járásbírósg 1909. V. 633.2. számú kielégítést rendelő végzésére maraján 120 kor. követelés s járuléai kielégítésére Alapuzing községben

1909. december 7-én d. e. 10 órakor

egy sötét peg és egy világos pejkancató s egyéb ingóságok 800 K becsértékben bíró árverés utján fognak eladati a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétek, az a kikáltási áron alul is a legfőbbet ígéro által meg vetnek jelentetik ki meg akkor is, ha más árverelő által meg nem tététt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bírtokába adatik. Ha a legfőbbet ígéro a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árveréltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1909 nov. 22.
Havel Ede, kir. bir. vjhajtó.

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasárú és háztartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv. Társ.

BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74.3.

Alsólendvai elárusító: FREYER LIPÓT és TOMKA GYÖRGY.

Fr. Kaiser-féle

bregzeni (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók ahliroított győzszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella” cukorkák

fenyővel, oroszláng kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekredkedés vör köszönőbizonyított ellen. — 5500 dr. ványokkal igazolja és szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható: **FUSS F. NÁNDOR** győzszerár Alsólendván.

Az új téli menetrend

megjelent s 40 fillérért megszerezhető

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszinten norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenemint építkezést, valamint szakvelvénye adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipő raktára.

BOIRS ISTVAN kötőgyárak.

BLAU SANDOR vasúti vendéglő az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőedző.

BELLOVICHS FERENC ácsmester. Vezeg minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIKES” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

ERMÉNYI JÁNOS bábúto és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU teglagyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi, rövid-, diszmi-, játék-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy választék uri-divát cikkekben.

FARAGÓ ISTVAN horboly- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDES MOR bankbizományi irodája Csáktornyan.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Ródics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árú kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kiváncza szikvizet vidökre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esernyők szakszéri készítését.

HIRSCHL IGNAZ vegyeskereskedő Letenye.

GEREGCSER GYÖRGY teglamester Zalaezerszen (városi teglagyár.) A legjobb minőségű falceszter bármikor rendelkezhető nála.

GÖNCZ GABOR pekemester (Tuske utóda) ajánlja saját felügyelése alatt készült házi rozsenyereit és süteményeit.

GAÁL SANDOR, a ródicsi hengergőzmalom új berlegő ajánlja újonnan általunkot malmát mindenemint gabónák őrlésére.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HORVATH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORBATH LAJOS horboly, illatszerek raktára.

HEGEDICS SANDOR épület- és bútor-asztalos.

HAAS MIKSA vezetigazgató és műfesto Zalaezerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendva Blau és Bartos üzletben.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vagy munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághöz” Hosszafaluban.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerszárk és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENVÁK VINCE horboly és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasine.

FOLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsita).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MANDELBAUM MOR rófos és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo. Elfogad minden és szakmába vagy munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN yaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalószokan. Varrógép, géz, asági gép-, szen-, cement- és malomka-raktár.

MURSIGS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vagy munka felkérésre készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

REICHENFELD SANDOR meszáros.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dolány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendva, a hegyen). Elvállal minden és szakba vagy munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

STERH DAVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelősebban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KAROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCZ LIPOT borkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vagy dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SIMONKA JÁNOS szikvizgyár.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester, Alsólendva.

SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZÉ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón elad fás és zöld szőlőültvényeket a legjobb bor- és esemegefajokban. Különösen ajánlja a kregéze olványokat Szőlőtelepített helyben és vidéken olesón elvállal.

WORTMAN BENÓ rófos- és divatárú kereskedése.

WALTERS-DOLFFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű forr-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT forri- és női divatárú üzlete.

A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése.

WEINSTEIN JAKAB gőzmalma Günterbáza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász-terme.

PÁRATLAN SZŐLŐFAJ!
 Hogy ezt bebizonyítsam, a „Delaware” szőlőfő, királyi közgye-
 zői hitelesítéssel ellátott eredeti
 fenyek felvételeket készítet-
 tem.
 A felvétel áll: egy drb. 20 éves
 csercspagos kifogástalanul dusan
 termő töke, 32 fűrt, egy drb. 4
 éves szőlőszöss töke 108 fűrt és
 11 drb egy sorban lévő 4 éves
 szőlőszöss töke több mint 1000
 kifogástalan egészséges fűrt
 tartalmaz. Ezek mind ott vettek fel, a hol pár
 méternyire tőle az eurpai olványok a termes
 egy-ötzöri permézés dacára elfusztult. Így ez
 év volt az, amely bebizonyította, hogy ezen fajták ter-
 mésében permézés nélkül semmiféle szőlőbeteg-
 ség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még,
 hogy oltani és alá a földet megforgatni nem kell, vesztője
 telhen meg nem fagy, bora, elsőrendű és rendkívül
 bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más hitvány
 fajokat adnak el, ezert aki a valódi bőtermő és legne-
 mesőbb fajt ajánlja megszerzeni, az csak a NAGY
 GABOR-féle „DELAWARE” vesztője.
 A „DELAWARE” szőlő bővebb leírását, termésének királyi köz-
 gyezzeivel hitelesített eredeti fenyek felvételét szines kötetben,
 továbbá a sövny kért mintától is cégi kért tartalmazom.
 képes árjegyzéket ingyen és bérmentve
 mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje meg ma ezt
 a tanácsok tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőművelésről és fagyás
 olványokról is ad részletes értesítéshatásokat.
 NAGY GABOR szőlőnagybirtokos, KÖLY
 pósta, távirata és fávészéllő állomás.
 Levelezés magyar, német, horvát, orosz és angol nyelven.

Az alsó-utcában
 2 szobából, 2 konyhából, pincéből,
 éléskamrából és egy melléképületből
 álló s néhai WEISZ Adolfné sz. Wolf
 F. ny tulajdonát képezett ház azonnal
 eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir.
 járásbírószági hivatalnoknál Alsólendva.

A K I
 valamit venni akar,
A K I
 valamit eladni akar,
 az hirdessen az
 „Alsólendvai
 Híradó”-ban.

Utcai lakás
 a Városház-utcában, mely áll: 3 szoba,
 előszoba, pince és padlásból
 1910. évi márczius hó 1-ére jutányosan
kiadó.
 Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

Alkalmi ajándékok.
 Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak
**az arany- és ezüst-ékszer, valamint
 a China-ezüst disztárgyak,**
 melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

 Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-
 láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok.
MAYER ÖDÖN óras és ékszerész
 Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.